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Zeigen Sie: Ist G = (V, E) ein k-reguldrer Graph mit |V| = n, dann gilt x(G) > [

Sei T = (V, E) ein Baum mit |V| = n > 1. Zeigen Sie, dass es k(k — 1)"~! Moglich-
keiten gibt, die Knoten von T mit k Farben zuliissig zu firben (|V] = n).

Bestimmen Sie die chromatische Zahl und den chromatischen Index des Petersen
Graphen (siche Abbildung 1).

Beweisen oder widerlegen Sie:

(a) Ein Baum enthélt hochstens ein perfektes Matching!

(b) Enthélt ein zusammenhéngender, drei-regulirer Graph ein perfektes Matching,
so enthélt er auch einen Hamiltonschen Kreis!

Fiir einen Graphen G sei §(G) := min{deg(v): v € V(G)} der Minimalgrad von G.
Beweisen Sie, dass x(G) < 1+ max{0(G’"): G’ ist Teilgraph von G} gilt.

Hinweis: Induktion iiber die Anzahl [V (G)| der Knoten. Beim Induktionsschritt ent-
fernen Sie einen Knoten mit minimalem Grad aus dem Graphen.
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Abbildung 1: Der Petersen-Graph (Aufgabe 52)




